



法拉利458
中国龙限量版

最高时速可达
325km,0-100km加速时
间低于3.4秒。重量1380公斤。

昨天,中华门城堡平台上搭起了一组帐篷 现代快报记者 辛一 摄

法拉利骑上中华门城堡玩漂移

国家重点文保单位被租给车商办答谢会,文物部门已紧急叫停

现场



前天夜里,一辆法拉利被吊上中华门城堡后玩起了漂移
视频截图

城堡上法拉利深夜玩漂移

“一辆大吊车把跑车吊上中华门城堡,跑车上还玩起了漂移。”5月6日晚11点多,有市民向现代快报热线96060反映,深夜一台吊车将跑车吊上城墙,吸引了不少市民围观。当晚,记者赶到现场时,一辆红色的法拉利跑车已经停在了城堡顶层平台的中央,吸引了不少市民拍照。跑车旁留着一道10多米长的轮胎印记。

“刚刚跑车吊上来时,一个人开着车子玩了一把

漂移,这道印子就是车子留下来的。”一名目击者给记者展示了一段视频,这辆法拉利跑车的车身呈流线型,大嘴前脸,汽车前盖上还有一条龙,显眼的法拉利标志被路灯一照射,显得十分耀眼。

现场一名工作人员称,他们是第二天的活动做准备的,吊上城堡的这辆车是法拉利458中国龙限量版。据悉,该车型只限量发布20辆,主要面对中国市场,市场价近600万元。

5月6日晚11点左右,在南京中华门城堡,大型吊车将一辆法拉利跑车吊至城堡顶层平台,随后法拉利跑车来了一把“漂移”,这一过程被网友拍下。昨天有网友将这段视频发上网,引发网友和市民的广泛关注和热议。最多的质疑是:法拉利在国家重点文物保护单位上肆意“大动作”,是谁批准的?

据了解,这是南京快意汽车贸易有限公司举办的法拉利进入中国市场20周年庆典活动的一部分,但未经过南京市文物局的审批。昨天下午,南京市文物、城管部门介入调查,叫停了这一活动。

□现代快报记者 顾元森

管理方说

8.5万元租给车商办答谢会

法拉利怎么会在中华门城堡上玩漂移呢?6日晚,车商工作人员称,这是主办方搞的法拉利客户20周年答谢会,按照计划,次日主办方会在城堡上面举行法拉利跑车的展示,并搞一个冷餐会,活动时间是6日晚到7日晚。

昨天上午10点多,中华门城堡顶部平台上已经搭起了一组帐篷,帐篷前停着一辆跑车,跑车已经被红布盖了起来,跑车旁是一块约10米长、两米高的广告牌。

中华门城堡管理所负责人杨厚云告诉记者,这项活动是南京快意汽车贸易公司举办的,经过了城堡管理方的同意。车商之所以在中华门城堡举办这个活动,主要是看中了明城墙600多年的历史,车商可能认为这是传统文化与现代文化的结合。杨厚云还向记者展示了中华门城堡管理所与快意公司的协议,活动费用包括场地租赁、水电、卫生费等共计8.5万元。

市民热议

为小利不顾城堡安危太愚蠢

昨天,看到中华门城堡上出现了法拉利轿车,前来游玩的市民纷纷质疑。市民王师傅说,中华门城堡是国家重点文物保护单位,在城堡上搞这种商业活动,不太合适。记者在现场遇到一个来自日本的旅游团,一名日本游客通过翻译告诉记者,车商在城堡上搞活动,这是不可思议的事,因为这会对文物有影响,这种情况在日本是绝不会被允许的。

“是谁批准在文保单位进行商业活动的?”“豪车就能在城堡上乱开,破坏文物吗?这是谁给他们的权力?”不少网友对此发表评论。一位网友尖锐地指出,城堡管理部门的首要职责是保护文物安全,而不能只顾经济利益,为了追求眼前的一点蝇头小利,使得文物遭到破坏,这种行为太愚蠢了,对此有关部门应该问责,追究城堡管理部门的责任。

事件处理

未经审批 文物部门紧急叫停

杨厚云称,在城墙上举行活动,城堡管理所已经向南京市文物局进行了汇报备案。然而昨天上午,南京市文物局文物处有关人士告诉记者,实际上文物局根本不知道这回事。当着记者的面,他打电话给中华门城堡管理所指出,这项活动并没有得到文物部门的审批,违反了相关规定,必须停止。

昨天下午两点多,南京市文化综合执法总队的执法人员来到现场,勒令主办方立即拆除相关设备,并尽快将跑车移走。执法人员还对中华门城堡管理所负责人

作了调查,要求其次日到文物局接受进一步调查处理。

在现场,秦淮区城管行政执法大队工作人员表示,主办方在城墙上搭帐篷、设大型广告牌,违反了关于搭建临时构筑物的规定,已经要求其拆除。

昨天下午,秦淮区旅游、城管、文物等部门组成联合执法组到现场,责令活动主办方立即停止汽车展示等一切活动。秦淮区旅游局新闻发言人金界春表示,7日晚,有关部门将全程监督举办方将城堡上的汽车移下城墙,确保不再对城墙产生伤害。

影响

专家:城堡上漂移肯定会破坏明城砖

记者查询了一下,法拉利458跑车的车身重量约1.38吨,车子停在城墙上并且玩漂移会不会对城墙产生损害呢?

杨厚云表示,跑车停在城堡平台上,对于城墙并不会造成破坏,“今年办灯会时,城堡上的铁架子比这辆车重多了。”但当记者问他,玩漂移会不会对城墙造成破坏时,他表示:“这是不允许的,我们要求他们不能破坏文物。这件事我们会调查核实的。”

明城墙专家杨国庆认为,跑车在城墙上玩漂移肯定对城砖有破坏。这种破坏并不是马上就能看到的,而是隐性的破坏,“举个例子,虽然城堡铺的是仿古砖,没有被轧坏,但表层下面有城墙的防水层,车辆行驶可能会破坏防水层,导致城墙渗水,进而破坏明城砖。”

延伸

如果没有漂移 类似商业活动 文物局会批准吗?

有市民提出,如果主办方按照程序向文物部门报批,文物部门是不是就会批准类似的活动?

南京市文物局文物处有关人士表示,汽车在城墙上行驶,这是不允许的,因为这显然会对城墙的安全有影响。如果汽车没有行驶,而只是用于展示,“文物部门会审批主办方所报的方案,以及车子自重对于城墙的影响,并请专家或相关人员进行评估。”有关人士称,如果评估结果对于城墙没有影响,现有法规并没有禁止这样做的明确规定。因此并不是说在城墙上举行的所有经营活动都是不被允许的,如在城墙上组织灯会等活动,是可以的,重要的是在城墙上举行的活动不能对城墙安全有影响,这是文物部门审批的主要原则。

(钱先生线索费100元)